Nom :














































Classe : 3ème B
Prénom : 












































Groupe :
Contrôle 4; Réaction en milieu acide et pile électrochimique (1h)
 
Exercice 1 : Questions de cours (/4) :






Exercice 2 : Alchimie (/3) :
Question 1: La solution et le fer changent de couleur, il y’a une transformation chimique.
Question 2: Pour mettre en évidence le changement de température, il convient de relever la température en début et fin de réaction à l’aide d’un thermomètre.
Question 3: L’équation est la suivante.
Cu 2+ + Fe 2+ -> Cu 2+ + Fe

Cu 2+ + Fe -> Fe 2+ + Cu




 
Cu + Fe -> Fe 2+ + Cu 2+
Exercice 3 : Rechercher les réactifs (/8) :
Question 1:
L’acide chlorhydrique est composée d’ion hydrogène et chlorure : H+ + Cl - 
Question 2: 
Les ions chlorure sont mis en évidence par le test caractéristique au nitrate d’argent (présence d’un précipité blanc par ajout de nitrate d’argent si présence d’ions chlorure). Les ions hydrogène peuvent être décelés par une mesure du pH. Si le pH est acide (<7), la solution contient des ions H+.
Question 3: La réaction est une transformation chimique car la réaction entre plusieurs réactifs donnent un (au moins) produit. Le gaz mis en évidence est le dihydrogène (H2)
Question 4: Les ions mis en évidence dans le tube 1 sont les ions chlorure (Cl-). Les ions mis en évidence dans le tube 2 sont les ions chlorure aluminium (Al3+). La solution obtenue est donc du chlorure d’aluminium. 
Question 5: Bilan de la réaction:

a) Les réactifs sont l’acide chlorhydrique (particulièrement les ions hydrogène) et l’aluminium.
b) Les produits de cette réaction sont le dihydrogène et le chlorure d’aluminium (particulièrement les ions Al3+)
c) solution d’acide chlorhydrique + aluminium -> dihydrogène + chlorure d’aluminium
Exercice 4 : Rechercher les réactifs (/5) :
Question 1: La tension diminue de 0,06 V toutes les 20 s. Elle diminue donc de 0,06 / 20 = 0,003 V par seconde. On pose x le temps en secondes nécessaire pour que la tension atteigne 0 V :

1,8 – 0,003 x = 0 => 1,8 = 0,003 x => x = 1,8 / 0,003 = 600 s = 10 minutes
Question 2: Une réaction chimique a eu lieu, transformant le cuivre métallique en ions Cu 2+.  La coloration bleue est due à la présence de ces ions, la solution étant au final du sulfate de cuivre.
Question 3: La lame d’argent a une mase plus importante car les ions d’argent contenus dans l’électrolyte se transforment en atomes d’argent pendant la réaction. Ces atomes se placent sur la lame d’argent, augmentant sa masse au fur et à mesure. 
Question 4: Le volume de la lame de cuivre a diminué car les atomes de cuivre se sont consommés dans la réaction.
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Question 1 : Le gaz formé par la réaction entre le fer et l’acide chlorhydrique est du : �
dioxyde de carbone�
dioxygène�
dihydrogène�
monoxyde de carbone�
�
Question 2 : Le test permettant d’identifier ce gaz est :�
le test de l’allumette�
le test à l’eau de chaux�
le test de l’incandescence�
le test à la soude�
�
Question 3 : Une pile électrochimique est formée de deux lames métalliques et d’une solution : �
aqueuse�
ionique�
atomique�
moléculaire�
�
Question 4 : Verser de la soude dans la solution issue de la réaction entre le fer et l’acide chlorhydrique donnera un précipité:�
rouge�
blanc�
bleu�
vert�
�






car la transformation conserve les espèces et les charges électriques. Les ions Cu 2+ de la solution de sulfate de cuivre réagissent avec le fer atomique pour former des ions Fe 2+ et du cuivre atomique.








